DIFUZIJA TEXKOGIN

Pot Zarka v nehomozenem, plastovitem sredstwvu:

Sredstvo naj bo iz planparalelnih plasti, tako da zavisi lom-

ni koli¢nik le od ene koordinate (viZine z ). Lomni zakon

cos 11 = 2 se posplo3i na sredstvo z zvezno
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Prehod Zzarka skozi kiveto izrafunamo tako:
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Zarek se torej v kiveti odkloni za kot <& = & 40
N n dz
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Po izstopu iz kivete se odklon Xe poveda Oéz =n ObN =d 3

Na zaslonu dobimo potem odmik ¥ = b d %_g . Iz izpeljave se
vidi, da velja izradunani odklon le za majhne kote ({2 sinov)

" in za d<X b, Ce obsvetimo kiveto z ravninskim snopom Zarkov,

nagnjenim za 450, dobimo,na zaslonu krivuljo. Le e je

sredstvo homogeno, dobimo na zaslonu premico., -




Difuzija
Koncentrecija difundirajofe snovi f je funkcija kraja in

Casa, Difuzijski tok je sorazmeren gradientu koncentracije:

—6‘= - D grad f . Upo3tevamo Se kontinuitetno enadbo
o £ . . 2, Of
dva—-at in dobimo va"at
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ali v nafem primeru D .Q—£2 = Zif . Osnovna re3itev
0z ot
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te enalbe je f = ===—==— e 4Dt ( preizkusi 1) in

n
predstavlja porazdelitev v primeru, ko je v ¢asu t = 0 di-
fundirajoda snov vsa zbrana na mestu z = O. ReXitev za poljub-
no zaletno porazdelitev snovi dobimo iz osnovne re3itve z
integriranjem.
Primer : V zaCetku je snov enakogmerno porazdeljena po pol-
prostoru z> 0 f = fo =1 ; v polprostoru z<{ 0O pa je
f(z) = 0 . ReSitev je v tem primeru

f = g—e[l+ e( 4;] , kjer je G(f):-.{%fe"”) d7

tabelirana funkcija.
Pri opissnem poizkusu so zafetni pogoji prav taki. Ce vza-
memo, da je lomni kolidnik linearna funkcija koncentracije,

velja tudi

_ ng +n n) - ng z
n(z) = ~ﬂ—5——l— + - G(VﬁDt )

in iz prej navedenega sledi:

dn . 22
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Ploi¢ina pod krivuljo je od Casa neodvisna:

S=ydz =k bd (n1 - no) k =

kjer je k poveieva, a pa razdalja med izvorom divergentnega

snopa Zarkov in kiveto,
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Maksimalni odmik je sorazmersn t
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Navodilo

Postavi laser okoli 180 cm od zaslona, kiveto na jezdecu
pe na sredo med njiju tako, da bo laserski Zarek padal ﬁreko
sredine kivete na spodnji del zaslona z_milimetfakim papir-
jem. Zaradi rahlo divergentnega snopa postavl pred laser
zbiralno lefo. lMed ledo in kiveto pritrdi Ze stekleno pa-
li%ico,nagnjenopod kotom 450, ki ima nalogo razpriiti Zarek
v ravninski snop Zarkov. S premikanjem palifice in lefe mo-
ras doseli, da bo na kiveto padal &im ostrejsi snop, ki bo
obsvetil ravno celo ¥irino kivete. Ker je v na%i postavitvi
a razdeljae med palidico in kiveto, si s tem dosegel najvel-
jo moZno povedavo k.

Natoti v kivefo do polovice
alkohola , nato pa s kapilarnim
1lijakom vodo na dno. Natakaj
zelo previdno in pofasi, da se

tekolini med seboj ne pomesata.

Na zaslonu morad videti kriwvuljo,

kot jo ;ribliZno kaZe slika.

V zadetku zarisuj visino Ymax veakih 10 - 15 min, kasneje
v daljiih intervalih. Velkrat nerisi tudi celotno krivuljo.

e pozabi izmeriti razdelj a, b in debeline 4 !

Nari3i diagram: na absciso ¢as, na ordinato pa kvocient
2 -
41k fmax
je enaka konstanti D. Plo3&ino S izmeri na risbi in primer-

- Dobiti moraZ premico, katere strmina

jaj z izrafunsno vrednostjo po formulii. Ali 80 nlos&ine
kriwvulj enake?
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